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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 
 
ACTA SUCINTA No.:            012 
FECHA:                                                        viernes 03 de febrero del 2023 
HORA DE INICIACIÓN:             9:29 a.m. 
HORA DE RECESO:            10:50 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN RECESO:         11:04 a.m. 
LUGAR:                                                       RECINTO LOS COMUNEROS  
PRESIDENTE SESIÓN:  H.C. Edward Aníbal Arias Rubio 
SECRETARIO SESIÓN:            Dagoberto García Baquero 
 
1. ORDEN DEL DÍA APROBADO  
 
I.  REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 
III. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
 
IV. DISCUSIÓN PROYECTOS DE ACUERDO  
 
Continuación Segundo debate a los siguientes proyectos de Acuerdo:  
 
PROYECTO DE ACUERDO 106 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN 
LINEAMIENTOS GENERALES PARA LA PROMOCIÓN Y EL FORTALECIMIENTO DEL 
ACCESO AL PRIMER EMPLEO EN EL DISTRITO CAPITAL Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”  
 
Autor: Honorable concejal Julián David Rodríguez Sastoque (Coautores) Honorables 
concejales Gloria Elsy Díaz Martínez, Libardo Asprilla Lara, César Alfonso García Vargas, 
Juan Felipe Grillo Carrasco.  
Ponentes: Honorables concejales Gloria Elsy Díaz Martínez (Coordinador) y César Alfonso 
García Vargas.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 134 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE CREAN 
LINEAMIENTOS PARA LA ATENCIÓN INTEGRAL A VÍCTIMAS DE PRESUNTOS 
CASOS DE ABUSO DE AUTORIDAD POR PARTE DE LA FUERZA PÚBLICA EN 
BOGOTÁ D.C., EN EL MARCO DE LA PROTESTA SOCIAL Y DEMÁS 
EVENTUALIDADES”  
 
Autores: Honorables concejales Ana Teresa Bernal Montañez, Carlos Alberto Carrillo 
Arenas, Luis Carlos Leal Angarita, Heidy Lorena Sánchez Barreto, Susana Muhamad 
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González, Diego Andrés Cancino Martínez. (Coautores) Honorables concejales María 
Fernanda Rojas Mantilla, Juan Javier Baena Merlano, Celio Nieves Herrera, María Victoria 
Vargas Silva.  
Ponentes: Honorables concejales Julián Espinosa Ortiz (Coordinador) y Juan Javier Baena 
Merlano.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 273 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE SUPRIME LA 
PLANTA DE EMPLEOS DE LA AUDITORÍA FISCAL ANTE LA CONTRALORÍA DE 
BOGOTÁ D.C. Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autor: Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá D.C.  
Ponentes: Honorables concejales Samuel Benjamín Arrieta Buelvas (Coordinador), Fabián 
Andrés Puentes Sierra y Nelson Enrique Cubides Salazar.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 444 DE 2022 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN 
LINEAMIENTOS PARA FORTALECER EL CONTROL, SEGUIMIENTO Y 
VERIFICACIÓN DE LOS PROYECTOS DE ACUERDO PRESENTADOS AL CONCEJO 
DE BOGOTÁ POR LA MESA DISTRITAL DE CABILDANTES ESTUDIANTILES, SE 
MODIFICA EL ACUERDO 597 DE 2015 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autores: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque, María Fernanda Rojas 
Mantilla CABILDANTES ESTUDIANTILES AUTORES: María Alejandra Hernández 
Coronado, Laura Daniela Ramírez Garzón. (Coautores) Vanessa Bustamante, Juliana 
Andrea Aguilar Palacios, Sergio Alejandro Camargo Benavides, Japhet Eliud Guevara 
Torres, Angie Paola Puerto Vela, María Alejandra Bustos Londoño, José Ángel Angarita 
Granados, Juan David Mejía Santa Cruz. (Coautores concejales) Honorables concejales 
Nelson Enrique Cubides Salazar, Andrés Darío Onzaga Niño, Samir José Abisambra 
Vesga, Edward Aníbal Arias Rubio, María Clara Name Ramírez, Samuel Benjamín Arrieta 
Buelvas, Fabián Andrés Puentes Sierra, Álvaro José Argote Muñoz, Álvaro Acevedo 
Leguizamón, Ati Quigua Izquierdo, José del Carmen Cuesta Novoa, Diego Guillermo 
Laserna Arias, Martín Rivera Álzate, Lucía Bastidas Ubate.  
Ponentes: Honorables concejales Álvaro Acevedo Leguizamón (Coordinador) y Óscar 
Jaime Ramírez Vahos.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 516 DE 2022 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN LOS 
LINEAMIENTOS DEL PROGRAMA DE BRIGADAS MEDICO VETERINARIAS PARA 
GATOS Y PERROS EN ESTADO DE ABANDONO, EN CALLE Y DE LOS HOGARES DE 
ESTRATOS 1,2 Y 3 DE BOGOTÁ”  
 
Autora: Honorable concejala Diana Marcela Diago Guaqueta (Coautores) Honorables 
concejales. Humberto Rafael Amín Martelo, María Fernanda Rojas Mantilla, Jorge Luis 
Colmenares Escobar.  
Ponentes: Honorables concejales Lucía Bastidas Ubate (Coordinadora) y Ana Teresa 
Bernal Montañez.  
Invitados: Alfredo Bateman Serrano, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; 
Margarita Barraquer Sourdis, Secretaria Distrital de Integración Social; Edna Cristina Bonilla 
Seba, Secretaria de Educación del Distrito; Maria Mercedes Jaramillo Garcés, Secretaria 
Distrital de Planeación; Juan Mauricio Ramírez Cortes, Secretaria Distrital de Hacienda; 
Jorge Eduardo Londoño Ulloa, Director General del SENA; William Libardo Mendieta 
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Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Felipe Jiménez Ángel, Secretario Distrital de 
Gobierno; Óscar Antonio Gómez Heredia, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Diego Fernando Peña Castillo, Alto Consejero Distrital para los Derechos de las 
Víctimas, la Paz y la Reconciliación; Diana Rodríguez Franco, Secretaria Distrital de la 
Mujer; Carlos Fernando Triana, Brigadier General de la Policía Metropolitana de Bogotá; 
Nidia Rocío Vargas, Directora General del Departamento Administrativo del Servicio Civil 
Distrital; Adriana Estrada, Directora General del Instituto Distrital de Protección y Bienestar 
Animal (IDPYBA); Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá  
 
V. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES  
 
Se registran de manera electrónica veintinueve (29)  Honorables Concejales (H.C.), 
contando con quórum decisorio: 
 
Se registraron los honorables concejales: LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, DIANA 
MARCELA DIAGO GUAQUETA, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, DORA LUCIA 
BASTIDAS UBATE, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO, MARCO ACOSTA RICO, 
JUAN JAVIER BAENA MERLANO, SAMUEL ARRIETA BUELVAS, GLORIA ELSY DÍAZ 
MARTÍNEZ, LIBARDO ASPRILLA LARA,MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ALVARO JOSE 
ARGOTE MUÑOZ, CELIO NIEVES HERRERA, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, JULIÁN 
ESPINOSA ORTÍZ, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, CARLOS CARRILLO 
ARENAS, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS,MARÍA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA, ANA TERESA BERNAL MONTANEZ, JULIÁN DAVID 
RODRÍGUEZ SASTOQUE, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, JOSÉ CUESTA NOVOA, 
ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCIA, MARTÍN RIVERA ALZATE, DIEGO ANDRÉS 
CANCINO MARTÍNEZ, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
El secretario deja constancia que Se registra de manera virtual el H.C JAVIER ALEJANDRO 
OSPINA RODRÍGUEZ. 
 
El secretario deja constancia de la excusa presentada por los H.C ATI QUIGUA y FABIÁN 
ANDRÉS PUENTES SIERRA. 

 
En el transcurso de la plenaria se registraron los siguientes concejales: GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ÁLVARO ACEVEDO 
LEGUIZAMÓN, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, JORGE LUIS COLMENARES 
ESCOBAR, VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, 
ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, EMEL ROJAS CASTILLO, NELSON ENRIQUE 
CUBIDES SALAZAR, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, JUAN FELIPE GRILLO 
CARRASCO. 
 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS 
 
Por la Administración y los Organismos de Control asisten los siguientes funcionarios:  
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DELEGADOS: ASESOR VEEDURÍA DISTRITAL, Miguel Fernando Jiménez Olmos; 
ASESOR DE DESPACHO PERSONERÍA DE BOGOTÁ, Miguel Augusto Rodríguez Riaño; 
SUBDIRECTOR DE GESTIÓN DE TALENTO HUMANO CONTRALORÍA DE BOGOTÁ, 
Henry León Torres; SUBDIRECTOR SECRETARIA DISTRITAL DE HACIENDA, Jose 
Vicente Castro; PROFESIONAL ESPECIALIZADA SECRETARIA DE PLANEACIÓN, 
Sonia Patricia Larotta Silva; DIRECTORA DE EDUCACIÓN MEDIA SECRETARIA DE 
EDUCACIÓN, Laura Alejandra Lozano Frías; DIRECTOR DE DESARROLLO 
EMPRESARIAL Y EMPLEO SECRETARIA DE DESARROLLO ECONÓMICO, William 
Eduardo Garcia Machado. 
 
4. NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN  
 
H.C DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, a los bogotanos no les importa si es centro, si es 
izquierda, si es derecha, sino los proyectos de infraestructura social de los bogotanos, a los 
bogotanos no les interesa las peleas entre Claudia López y Gustavo Petro. 
 
H.C SAMUEL BENJAMIN ARRIETA BUELVAS, invita a que hagan todos los partidos 
quienes estén apoyando el desarrollo de Bogotá, la posibilidad de movilización de los 
habitantes de Bosa del sur de Bogotá, en menos tiempo para mejorar la calidad de vida, un 
frente amplio y común para defender el metro de Bogotá. 
 
H.C JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, invita a los concejales al igual que lo hizo 
el concejal Arrieta y la concejala Lucía a que por encima de las diferencias defendamos el 
presente y el futuro de Bogotá que son esos proyectos estratégicos y como votante de ese 
gobierno exige al presidente Petro que respete a esas mayorías ciudadanas que lo 
acompañaron para continuar y Buscar el progreso de Bogotá. 
 
H.C DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, quiere decirle a la alcaldesa Claudia López 
que ha sido muy seria en la oposición, pero en esto la respaldo y si toca salir a marchar por 
el metro y convoca allá estará porque es una obra de los bogotanos es para la movilidad 
de la ciudad y esto no puede volverse en un tema de politiquero barato como está 
acostumbrado Gustavo Petro y sus amigos. 
 
H.C LIBARDO ASPRILLA LARA, solicita una sesión en el sector de Potosí de Caracolí El 
oasis de La Isla colindante con Soacha y Ciudad Bolívar para que vayan a sesionar allá y 
tomemos la información de primera mano con el acompañamiento de las autoridades 
correspondientes para que se Tomen las medidas de rigor porque esa zona es una zona 
de terror es una zona de intranquilidad para la mayoría de los habitantes étnicos de ese 
sector. 
 
H.C JUAN JAVIER BAENA MERLANO, hace el llamado a la Contraloría Nacional porque 
los recursos que ha invertido Bogotá en esa obra y en esas otras obras que están 
amenazadas, pues tienen que ser respetados, Gustavo Petro no puede simplemente decir 
retiro los recursos de todas las otras obras en las que el gobierno nacional no el presidente 
el gobierno nacional se comprometió a contribuir. 
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H.C MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO,  por más presidente que sea y por más 
inconveniente que sea ese metro elevado el presidente no puede actuar por encima de la 
ley. 
 
H.C CELIO NIEVES HERRERA, los medios de comunicación deben saber que en el marco 
de la autonomía que tienen las bancadas y los concejales se pueden manifestar por 
supuesto, pero no en representación del Consejo para este tema, a no ser a no ser que 
estemos de acuerdo todos los concejales de la ciudad. 
 
H.C ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, quiere pedirle al señor presidente del consejo que 
no use la institucionalidad de ser presidente del Consejo para en su nombre incentivar una 
comunicación al presidente de la república, dándole a entender a los ciudadanos y 
ciudadanas que es el consejo de Bogotá el que manda esa carta él es el presidente del 
consejo y es concejal y es ciudadano, pero no puede dejar la impresión pública de que el 
señor presidente del Consejo los representa. 
 
H.C MARCO FIDEL ACOSTA RICO, poner en vilo las obras de infraestructura de la ciudad 
que en efecto le dará calidad de vida a los bogotanos y no se trata de tener una postura 
ideológica frente a lo mínimo en lo que deben estar de acuerdo que es el bienestar de los 
bogotanos cuando se trata de los temas de movilidad. 
 
H.C MARISOL GÓMEZ GIRALDO, respalda plenamente a la alcaldesa Claudia López en 
su intención de avanzar en la construcción de la primera línea del metro tal como está hoy 
alcaldesa salir a marchar concejales salir a marchar. 
 
H.C CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, fue Enrique Peñalosa el que tiró a la basura 
ese metro y lo hizo por un cálculo político y para recibir un beneficio personal, después de 
Peñalosa viene su pupila Claudia López que está encantada expandiendo la red de 
Transmilenio por toda Bogotá, es eso es un proyecto diseñado para privilegiar a los buses 
en Bogotá para que Bogotá se llene de buses pegados mientras no se construye 
prácticamente nada de metro. 
 
H.C HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, respalda y aplaude al gobierno nacional 
porque está en todo su derecho y la alcaldesa Ya lo sabía que no venga a decir ahora que 
no como lo dijo el ministro de transporte esta mañana desde la primera reunión que hubo, 
lo único que pidió la alcaldesa Claudia López fue que le dejarán financiada su segunda 
línea del metro. 
 
H.C ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, no vamos a permitir que el gobierno del 
señor presidente Petro vuelva a trizas el metro de Bogotá en una actitud chantajista déspota 
arrogante pretende hoy acabar con el metro de la ciudad. 
 
H.C HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, hay que hacer un llamado al gobierno 
nacional y esa Que respete a Que respete la independencia de Bogotá. 
 
H.C MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, manifestó sobre el inconformismo no solo de este 
consejo de Bogotá sino de miles de ciudadanos que reclaman al gobierno nacional que una 
vez más sean responsables con sus pronunciamientos, el presidente Pedro no puede en 
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este momento querer ponerse al día con todo lo que no hizo por Bogotá cuando era alcalde 
esto es irresponsable. 
 
H.C MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, hay que asumir responsabilidades sobre la 
ciudad qué sobrevive a que cada cuatro años se cambien todas las decisiones y la alcaldesa 
ha estado abierta a la discusión, analizar alternativas, no ha tenido una posición refractaria 
ni nada de esto, pero lo que no se puede admitir es que el ministro diga ahora congeló todos 
los demás proyectos de movilidad de la ciudad. 
 
H.C EMEL ROJAS CASTILLO, pide al gobierno nacional mesura y le pido a la alcaldesa 
que siga adelante Este es un proyecto que tiene un contrato y ese contrato tiene unas 
pólizas y como consejo tienen que levantar la voz porque también han votado aquí no 
solamente vigencias futuras, sino que hacen seguimiento al desarrollo de esta obra. 
 
H.C ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, llama de verdad el consejo a la sensatez la 
próxima semana está programado el debate del metro, miremos técnicamente 
urbanísticamente realmente que le conviene a la ciudad, considera desde el primer día del 
primer debate en este consejo ha tenido Claro que este metro subterráneo es el que le 
conviene a Bogotá. 
 
H.C VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, ha visto en muchas ciudades del mundo iguales las 
líneas de metro, incluido las subterráneas a nivel y aéreas.  
 
H.C JOSE DEL CARMEN CUESTA NOVOA, la prioridad aquí es respetar los derechos de 
los Bogotanos, señora alcaldesa permita que funcionen los acuerdos que la comisión 
financiera a examinar la firma china, voces expertas que dicen que si ya no se construye 
efectivamente el viaducto en el tramo Caracas entre la calle primera y calle 72 se le va a 
ahorrarle a la ciudad de Bogotá cinco billones de pesos. 
 
H.C LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, es preferible un metro subterráneo inclusive en 
materia de salud pública la contaminación auditiva por vibraciones la contaminación visual 
inclusive Tiene efectos importantes a nivel de la salud de las personas Y esa oportunidad 
de corregir este tipo de errores es la oportunidad de crear un metro a favor de la ciudadanía 
y no a favor de los negociantes del transporte en Bogotá. 
 
H.C CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, la mejor opción para nuestra ciudad en su 
momento que fue la tomada era el metro elevado, no se quiere imaginar cuanto más se 
deberia tardar si la volvemos subterránea está seguro de que más de esos seis años que 
están diciendo. 
 
H.C JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, acompaña de manera contundente como 
concejal de Bogotá la construcción y el desarrollo de la primera línea del metro elevado, no 
se puede permitir que esta obra siga en vilo, pero no solo en vilo él metro elevado, también 
se pone en vilo el RegioTram y el cable aéreo.  
 
H.C DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, hay una grave afectación del servicio público 
acá hay una grave afectación del bienestar de la gente y el artículo 16 de la ley 80 dice que 
cuando eso sucede uno puedes cambiar el objeto del contrato. 
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5. DECISIONES ADOPTADAS  
 
• Aprobado orden del día con modificacion de los puntos III y V, en votación ordinaria 
contando con quórum decisorio.  
• El presidente informa que no se cuenta con quorum para aprobar las proposiciones. 
 
6. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN  

 
CONCLUIDO 
 

Agotado el orden del día, se da por finalizado la sesión Plenaria ordinaria y se levanta la 
sesión siendo las 12:35 pm del 8 de marzo de 2023. 
 
 
                                                                                         
 
 
EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO                       DAGOBERTO GARCIA BAQUERO 
                    Presidente                                      Secretario General de Organismo de Control 
                                                                           
 
 
 
Elaboró: Ingrid Maritza Tovar Gonzalez / Contratista  
Revisó y Aprobó: Katerine Nataly Ochoa Mancilla / Contratista 
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